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1.1. |poSs 0-2 o 200
Przyktad uzasadnienia: \ Zobacz iL“z?JZZZf
— predkos$¢ roSnie przez pierwszych 5 s ruch
— zmiana predkosci jest dodatnia przez pierwszych 5 s ruch :
— przyspieszenie jest dodatnie przez pierwszych 5 s ruch
— linia wykresu lezy powyzej osi ¢ dla pierwszych 5 s ruchu
lIub inne podobne
2 pkt — Rozwigzanie poprawne
— poprawna odpowiedzZ oraz
— poprawne uzasadnienie
1 pkt — Rozwigzanie, w ktOrym jest istotny postep
— poprawna odpowiedz
lub
— poprawne uzasadnienie
0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium
1.2. |po13s 0-2
Przyktad uzasadnienia:
— podczas ruchu nie zmienia si¢ zwrot prgdkosci
— podczas ruchu ciato nie zawraca
— podczas ruchu zmiana pre¢dkoSci nie jest ujemna
— pole P; nie jest wigksze od sumy pdl P, i P,
— pole P; jest rowne sumie pOl P, i P,
lub inne podobne
2 pkt — Rozwiazanie poprawne
— poprawna odpowiedzZ oraz
— poprawne uzasadnienie
1 pkt — Rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep
— poprawna odpowiedz
lub
— poprawne uzasadnienie
0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium
1.3. |2,A 0-1
1 pkt — Rozwigzanie poprawne
— poprawny wybor odpowiedzi
0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium
14. |1.F,2.F,3.P,4 F 0-2

2 pkt — Rozwiazanie poprawne
— poprawne wszystkie odpowiedzi
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Numer Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow Liczba
zadania punktow
1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoSci zadania, ktore jednak nie zostalo
rozwigzane do konca poprawnie
— dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt — rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spelnienia powyzszych kryteriow
1.5. A 0-3
F[N]
160 -
140 ¢
120 1
100 ¢
80+ _
601
40 1
20 ¢
ol 12345678 91011121314 [
401
—604
_804
3 pkt — Rozwiagzanie poprawne
— poprawne wyskalowanie i oznaczenie osi oraz
— poprawne narysowanie linii wykresu
2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoSci zadania, ktdre jednak nie zostalo
rozwigzane do kofica poprawnie
— poprawne wyskalowanie i oznaczenie osi oraz
— poprawne narysowanie dwoch odcinkéw linii wykresu
lub
— spetnienie wszystkich wymagan na 3 pkt bez podania poprawnych jednostek
na osiach
1 pkt — Rozwigzanie, w ktOrym jest istotny postep
— poprawne wyskalowanie i oznaczenie osi
lub
— spelnienie wszystkich wymagan na 2 pkt bez podania poprawnych jednostek
na osiach
0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
—brak spelnienia powyzszych kryteriow
1.6. | Zastosowanie wzoru na droge w ruchu jednostajnie przyspieszonym (bez pred- 0-3

koSci poczatkowej):
L o

§= Eat
Obliczenie drogi po trzech sekundach ruchu:
afi 23

2 2 . iy .
Zastosowanie wzoru na pr¢dkosé w ruchu jednostajnie przyspieszonym (bez
predkosci poczatkowe;):
v=at

=9m

1=
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

Obliczenie predkosci po trzech sekundach ruchu:

yo=at,=2-3=62
S
Zastosowanie wzoru na drogg¢ w ruchu jednostajnie przyspieszonym:
§=vyt+ Lo
Obliczenie drogi pokonanej miedzy trzecia a piata sekundg ruchu:
2 2
a,(t, —t 1-(5-3
s, =v (4 —tl)+M:6(5—3)+¥=14m
Zapisanie, ze szukana droga jest suma drog s, i s,. Obliczenie tej drogi:
s=85+85=9m+14m=23m
Zadanie mozna tez rozwiazac, korzystajac z predkoSci Srednich.

3 pkt — Rozwiazanie poprawne

— obliczenie drogi po 5 s z odpowiednig jednostka

2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoSci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— obliczenie drogi po 5 s bez odpowiedniej jednostki

lub

— obliczenie drogi po 3 s z odpowiednig jednostkg oraz

— obliczenie predkosci po 3 s z odpowiednig jednostka

1 pkt — Rozwiazanie, w ktdrym jest istotny postep

— obliczenie drogi po 3 s bez odpowiedniej jednostki

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
—brak spelnienia powyzszych kryteriow

2.1.

B

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawna odpowiedz

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium

®, Zobacz fragment
publikacji

2.2.

L,B

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne wszystkie odpowiedzi

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium

0-1

2.3.

Zapisanie wzoru na drugg zasade dynamiki dla ruchu obrotowego:

M
e=—

1
Zapisanie wzoru na moment bezwtadnosci preta:
1= im 17

12

Wyprowadzenie wzoru na moment sily i obliczenie jego wartoSci:

M=Ic=Lmp ~s:i~0,5~(0,6)2-7m0,047 N-m
12 12

3 pkt — Rozwiazanie poprawne

— zapisanie wzoru na druga zasad¢ dynamiki dla ruchu obrotowego oraz
—wyprowadzenie wzoru na moment sily, oraz

— obliczenie warto$ci momentu sily z odpowiednig jednostka

®, Zobacz fragment
publikagji
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoSci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do konca poprawnie

— zapisanie wzoru na drugg zasad¢ dynamiki dla ruchu obrotowego oraz
—wyprowadzenie wzoru na moment sity, oraz

— obliczenie warto$ci momentu sily bez odpowiedniej jednostki

lub

— zapisanie wzoru na drugg zasad¢ dynamiki dla ruchu obrotowego oraz
—wyprowadzenie wzoru na moment sily, oraz

— btedne obliczenie warto$ci momentu sily z odpowiednig jednostka

1 pkt — Rozwigzanie, w ktOrym jest istotny postep

— zapisanie wzoru na drugg zasad¢ dynamiki dla ruchu obrotowego oraz
—wyprowadzenie wzoru na moment sity

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu

—brak spelnienia powyzszych kryteriow

2.4.

Zapisanie wzoru na kat, o jaki obraca si¢ pret ruchem jednostajnie przyspieszo-
nym (W analogii do wzoru na droge w prostoliniowym ruchu jednostajnie przy-
spieszonym):
Aa= lstz
2
Wyznaczenie czasu i jego obliczenie:

fZAa 2-2m _

3 pkt - Rozwiqzanie poprawne

— zapisanie wzoru na kat oraz

—wyprowadzenie wzoru na czas, oraz

— obliczenie czasu wraz z odpowiednig jednostka

2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoSci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do konca poprawnie

— zapisanie wzoru na kat oraz

- wyprowadzenie wzoru na czas, oraz

— obliczenie czasu bez odpowiedniej jednostki

lub

— zapisanie wzoru na kat oraz

—wyprowadzenie wzoru na czas, oraz

—btedne obliczenie czasu z odpowiednig jednostka

1 pkt — Rozwigzanie, w ktOrym jest istotny postep

— zapisanie wzoru na kat

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszych kryteriow

0-3

3.1.

Zapisanie, ze wynik, jaki moze osiagna¢ zawodniczka, jest suma wysokoSci
uzyskanych dzieki:

—jej energii kinetycznej na rozbiegu

— poczatkowe] wysokoSci jej Srodka cigzkosci (91 cm)

— pracy jej rak (20 cm):

h=h+91cm~+20cm

Zapisanie rOwnania na zasad¢ zachowania energii:

2

1
mgh, = —mv
gh =
Wyznaczenie wysokoSci uzyskanej dzigki energii kinetyczne;j:
2
}Ll —
g

0-3 ®, Zobacz fragment
publikacji
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

Obliczenie wysokoSci i zaokraglenie jej w dot:

m2
’
S

2
h=;—+9lcm+20cm: +111cm =

8 2.9,81%
S
—249,7 cm +111 cm &~ 3,6 m

3 pkt — Rozwigzanie poprawne

— zapisanie trzech sktadnikow uzyskanej wysokoSci oraz

— zapisanie rdwnania na zasade¢ zachowania energii, oraz

—wyprowadzenie wzoru na wysoko$¢, oraz

— obliczenie wysokoS$ci wraz z odpowiednig jednostka, oraz

—zaokraglenie wyniku

2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoSci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— zapisanie trzech sktadnikéw uzyskanej wysokoSci oraz

— zapisanie rOwnania na zasad¢ zachowania energii, oraz

— wyprowadzenie wzoru na wysoko$¢, oraz

— obliczenie wysokoSci bez odpowiedniej jednostki

lub

— poprawne rozwigzanie bez uwzglednienia sktadnikow zwigzanych z poczatko-
wym polozeniem Srodka ci¢zkoSci i pracy rak

1 pkt — Rozwigzanie, w ktOrym jest istotny postep

— zapisanie rOwnania na zasad¢ zachowania energii oraz

—wyprowadzenie wzoru na wysokos$¢

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu

— brak spetnienia powyzszych kryteriow

3.2.

3,B

1 pkt — Rozwiazanie poprawne

— poprawne wszystkie odpowiedzi

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium

0-1

4.1.

B

1 pkt — Rozwiazanie poprawne

— poprawna odpowiedzZ

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium

0-1

4.2.

1.F,2.P,3.F,4.P

2 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne wszystkie odpowiedzi

1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoSci zadania, ktore jednak nie zostalo
rozwigzane do kofica poprawnie

— poprawne zaznaczenie 1. Fi2. P

lub

— poprawne zaznaczenie 3. Fi4. P

0 pkt — rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postgpu

— brak spetnienia powyzszych kryteriow
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

4.3.

Zapisanie, ze jedna tysieczna poczatkowej liczby neutronow nie ulegta rozpa-
dowi:
N (t)=0,001N,
Zapisanie prawa rozpadu, np. w postaci:
t
N(f)=N, [% !

Wyznaczenie czasu i obliczenie jego wartoSci:
t
0,001 = [1]T
2

log, 0,001 =

2
t
log, 1000 = T

t=T-log, 1000 ~ 613,9-9,97 = 6120,583 s
Mozna skorzystac z innych postaci prawa rozpadu, np.

N~

N(1)
0

Mozna przyjaé dowolng warto$¢ czasu potowicznego rozpadu zgodng z warto-

Scig podang w tekScie, np. 614 s.

Mozna postuzy¢ si¢ wickszym zaokragleniem logarytmu, np. log, 1000 ~ 10.

—AT

=e

3 pkt — Rozwiazanie poprawne

— zapisanie, ze 0,001 poczatkowej liczby neutron6éw nie ulegta rozpadowi oraz
— zapisanie prawa rozpadu, oraz

—wyprowadzenie wzoru na czas, oraz

— obliczenie czasu wraz z odpowiednig jednostka

2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudno$ci zadania, ktore jednak nie zostalo
rozwigzane do kofica poprawnie

— zapisanie, ze 0,001 poczatkowej liczby neutron6éw nie ulegta rozpadowi oraz
— zapisanie prawa rozpadu, oraz

—wyprowadzenie wzoru na czas

1 pkt — Rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep

— zapisanie, ze 0,001 poczatkowej liczby neutronéw nie ulegta rozpadowi oraz
— zapisanie prawa rozpadu (w dowolnej postaci)

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu

— brak spetnienia powyzszych kryteriow

0-3

4.4.

Neutrony wcigz wystepuja w przyrodzie, gdyz:

— w stabilnych jadrach atomowych nie rozpadaja sig.
lub

—w wielu jadrach sg trwale.

lub inne podobne

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne wyjasnienie

0 pkt — Rozwigzanie, w ktérym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium

0-1

5.1.

duza gestos¢, duza liczba atomowa

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne podanie obu wtasnoS$ci

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium

0-1

®, Zobacz fragment
publikacji
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

5.2.

Przeliczenie energii fotonu na dzule:

E=10MeV =1,6-10""%]

Wyprowadzenie wzoru na czestotliwo$¢ i obliczenie jej wartoSci:
E=h

10-12
y:£=ﬂ=2,4'1021HZ
h  6,63-10~*

3 pkt — Rozwigzanie poprawne

— przeliczenie energii fotonu na dzule oraz
—wyprowadzenie wzoru na cz¢stotliwo§¢, oraz

— obliczenie cze¢stotliwos$ci wraz z odpowiednia jednostka

2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— przeliczenie energii fotonu na dzule oraz
—wyprowadzenie wzoru na czestotliwos¢, oraz

— obliczenie czgstotliwosci bez odpowiedniej jednostki

lub

— przeliczenie energii fotonu na dzule oraz
—wyprowadzenie wzoru na cz¢stotliwos¢, oraz

— btedne obliczenie czestotliwoSci z odpowiednia jednostka,
1 pkt — Rozwigzanie, w ktOrym jest istotny postep

— przeliczenie energii fotonu na dzule

lub

— wyprowadzenie wzoru na czgstotliwos¢

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu

— brak spelnienia powyzszych kryteriow

0-3

5.3.

C

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawna odpowiedz

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium

0-1

Zastosowanie postulatu Bohra:

E=E,—F,

Obliczenie energii fotonu wg modelu Bohra oraz przeliczenie jej na dzule:
13,6V +13,6eV =10,2¢eV =1,632-10"* J

22

E=—

Wyprowadzenie wzoru na diugo$¢ fali i obliczenie jej warto$ci w nanometrach:
g=le
A
\ _he 6,63-107%-.3.10°
E 1,632-107*
Zapisanie wniosku:
— Nie jest to foton §wiatta widzialnego.
lub
— Jest to foton promieniowania ultrafioletowego (albo nadfioletowego,
albo UV).
Zadanie mozna tez rozwigzacé, korzystajac ze wzoru Rydberga.
Wz6r na diugos¢ fali mozna tez wyprowadzié, korzystajac ze wzoru de Broglie’a
oraz relatywistycznego wzoru na energi¢ fotonu.

=1,22-100" m =122 nm

5 pkt — Rozwigzanie poprawne

— zapisanie postulatu Bohra oraz

— obliczenie energii fotonu w dzulach oraz
—wyprowadzenie wzoru na dtugo$¢ fali oraz

0-5

®, Zobacz fragment

strona

publikagji

61


http://sklep.operon.pl/matura?utm_source=gieldamaturalna.pl&utm_medium=klucz&utm_campaign=klucz_PM_fizyka

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

— obliczenie dlugosci fali w nanometrach oraz

— zapisanie poprawnego wniosku

4 pkt — Pokonanie zasadniczych trudno$ci zadania, ktdre zostato rozwigzane do
kofica, ale w ktorym wystepuja usterki nieprzekre$lajace poprawnos$ci rozwia-
zania

— obliczenie energii fotonu w dzulach oraz

—wyprowadzenie wzoru na dtugos$¢ fali, oraz

— obliczenie dtugosci fali w innej jednostce niz nm, oraz

— zapisanie poprawnego wniosku

3 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoSci zadania, ktore jednak nie zostalo
rozwigzane do kofica poprawnie

— obliczenie energii fotonu w dzulach oraz

—wyprowadzenie wzoru na dtugos$¢ fali

2 pkt — Rozwiazanie, w ktorym jest istotny postep

— obliczenie energii fotonu w dzulach

1 pkt — Rozwigzanie, w ktorym postep jest niewielki, ale konieczny na drodze
do catkowitego rozwigzania zadania

— obliczenie energii fotonu w innej jednostce niz dzule

lub

—wyprowadzenie wzoru na diugos¢ fali

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu

— brak spelnienia powyzszych kryteriow

A

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawna odpowiedzZ

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium

0-1

krzemu, zelaza

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne wszystkie odpowiedzi

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium

0-1

9.1

Dtugos¢ wektora jest dowolna.

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne narysowanie wektora

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium

0-1
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

9.2.

Odczytanie z rysunku odlegtoSci miedzy Srodkiem kuli a punktem A:
r=4R=8cm=8-107*m

Wyprowadzenie wzoru na warto$¢ natgzenia pola elektrycznego; obliczenie tej
warto$ci w punkcie A4:

F:k%'z%
T
F

i
I

~ 56200 N

E 2
(8-102m) C

q
. 2 . 78

/%:8,99-1091\153l e
r

2 pkt — Rozwigzanie poprawne

— zapisanie odlegtoSci migdzy Srodkiem kuli, a punktem A oraz

— zapisanie wzoru na warto$¢ natezenia pola elektrycznego, oraz

— obliczenie wartoSci nat¢zenia pola wraz z odpowiednig jednostka
1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoSci zadania, ktdre jednak nie zostalo
rozwigzane do konca poprawnie

— poprawne rozwiazanie dla innej odlegto$ci niz r = 8 cm

lub

— zapisanie odlegtoSci miedzy Srodkiem kuli, a punktem A4 oraz

— zapisanie wzoru na warto$¢ natezenia pola elektrycznego, oraz

— bledne obliczenie warto$ci natgzenia pola z odpowiednig jednostka
lub

— zapisanie odlegloSci miedzy srodkiem kuli, a punktem A4 oraz

— zapisanie wzoru na warto$¢ nat¢zenia pola elektrycznego, oraz

— obliczenie wartoSci nat¢zenia pola bez odpowiedniej jednostki

0 pkt — rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu

— brak spetnienia powyzszych kryteriow

0-2 ®, Zobacz fragment
publikacji

strony 95,96

10.1.

Zapisanie prawa Hubble’a i obliczenie wartoSci predkosci:

Km g 4 Mpe = 1380 K
s-Mpc s

v=H-r=75

2 pkt — Rozwigzanie poprawne

— zapisanie prawa Hubble’a oraz

— obliczenie wartoSci predkoSci z odpowiednia jednostka

1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoSci zadania, ktore jednak nie zostalo
rozwigzane do kofica poprawnie

— zapisanie prawa Hubble’a oraz

— obliczenie wartoSci predkosci bez odpowiedniej jednostki
lub

— zapisanie prawa Hubble’a oraz

— bledne obliczenie warto$ci predkosci z odpowiednia jednostka
0 pkt — rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu

— brak spelnienia powyzszych kryteriow

10.2.

L.P2.F

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne wszystkie zaznaczenia

0 pkt — Rozwiazanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium

0-1
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Numer
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow

Liczba
punktow

11.1.

1,B

1 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne wszystkie odpowiedzi

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu
— brak spetnienia powyzszego kryterium

0-1

11.2.

Zapisanie wzoru na siatke dyfrakcyjna:
dsina =k
Zastosowanie przyblizenia sina ~ tgao:
dtana =~ kA
Di i

L
Wyznaczenie diugosci fali:
A~d D

k-L
Wybdr rzgdu prazka, np. k =4
Obliczenie diugosci fali dla wybranego k:

A~ 0,0001 m-200M _ 6 (3).107 m
4-3m

Zapisanie wzoru na niepewnos¢ wzgledna:
AN AL AD
A L D
Obliczenie niepewnosci wzglednej (dla wybranego wyzej k):

AN_ dem  1mm o 016=1.6%
A 300cm 76 mm

4 pkt — Rozwigzanie poprawne

— zapisanie wzoru na siatke dyfrakcyjng oraz

—wyprowadzenie wzoru na dtugo$¢ fali z uzyciem przyblizenia sina = tga, oraz
— obliczenie dtugosci fali z odpowiednig jednostka, oraz

— zapisanie wzoru na wzgl¢dna niepewno$¢ diugosci fali, oraz

— obliczenie niepewnosci wzgledne;j

3 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnos$ci zadania, ktore jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— zapisanie wzoru na siatk¢ dyfrakcyjna oraz

—wyprowadzenie wzoru na dtugo$¢ fali z uzyciem przyblizenia sina ~ tga, oraz
— zapisanie wzoru na wzgledna niepewno$¢ dtugosci fali

2 pkt — Rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep

— zapisanie wzoru na siatke dyfrakcyjng oraz

—wyprowadzenie wzoru na dtugo$¢ fali z uzyciem przybliZzenia sina ~ tg o

1 pkt — Rozwigzanie, w ktorym postep jest niewielki, ale konieczny na drodze
do catkowitego rozwigzania zadania

— zapisanie wzoru na siatk¢ dyfrakcyjna oraz
—wyprowadzenie wzoru na dtugo$¢ fali, wystarczy postaé A =
0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu

— brak spetnienia powyzszych kryteriow

dsina

0-4

®, Zobacz fragment
publikagji

11.3.

1.P,2.F,3.F,4.F

2 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne wszystkie odpowiedzi

1 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoSci zadania, ktére jednak nie zostato
rozwigzane do kofica poprawnie

— dwie poprawne odpowiedzi

0 pkt — rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu

— brak spelnienia powyzszych kryteriow

0-2

10


http://sklep.operon.pl/matura?utm_source=gieldamaturalna.pl&utm_medium=klucz&utm_campaign=klucz_PM_fizyka
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Fizyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Numer Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktéow Liczba
zadania punktow
11.4. 0-3

D [mm]
80 1

70 4
60
50 4
40 4
304
204 %

104

0 1 2 3 4 k
Poniewaz sens fizyczny maja tylko catkowite wartoSci k, narysowanie linii wy-
kresu jest btedem.

Niepewno$ci pomiarowe sg bardzo waskie, wiec nie jest wymagane ich zazna-
czenie.

3 pkt — Rozwigzanie poprawne

— poprawne wyskalowanie i oznaczenie osi oraz

— poprawne zaznaczenie wszystkich punktéw pomiarowych

2 pkt — Pokonanie zasadniczych trudnoSci zadania, ktore jednak nie zostalo
rozwigzane do kofica poprawnie

— poprawne wyskalowanie i oznaczenie osi oraz

— poprawne zaznaczenie trzech punktéw pomiarowych

lub

— spelnienie wszystkich wymagan na 3 pkt bez podania poprawnych jednostek
na osiach

1 pkt — Rozwigzanie, w ktOrym jest istotny postep

— poprawne wyskalowanie i oznaczenie osi

lub

— spelnienie wszystkich wymagan na 2 pkt bez podania poprawnych jednostek
na osiach

0 pkt — Rozwigzanie, w ktorym nie ma istotnego postepu

— brak spelnienia powyzszych kryteriow

TWOJ KOD DOSTEPU
DO GIEEDY MATURALNE)

- ZOBACZ NA NASTEPNEJ STRONIE
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TWOJ KOD DOSTEPU

E1ID751F19

Wybierz

Apwanie
NAJLEPSZY SERWIS DLA

MATU RZYSTOW

WWW.GIELDAMATURALNA.PL

DLA CIEBIE: (1) Zaloguj sie na gieldamaturalna.pl
» WIECE) ZADAN @ Wpisz swéj kod
» PELEN DOSTEP do cafego () Odblokuj dostep do bazy tysiecy zadan i arkuszy
serwisu przez 2 tygodnie™! ) Przygotuj sie do matury z namil

* Kod umozliwia dostep do wszystkich materiatow zawartych w serwisie gieldamaturalna.pl przez 14 dni od daty aktywacji
(pierwsze uzycie kodu). Kod nalezy aktywowac do dnia 31.12.2017 1.

Najlepsze zakupy
przed egzaminem!

BEZPtATNA
DOSTAWA

=15 2% SuPER

MATURA 2018

TESTY | ARKUSZE £ GOPOWIEDZIAMI

MATURA 2018

VADEMECUM

TESTY, VADEMECUM
I PAKIETY 2018




	Zobacz fragment 9: 
	okno 13: 
	okno 14: 
	close 9: 
	next 9: 
	prev 9: 
	SKLEP 4: 
	Zobacz fragment 22: 
	Zobacz fragment 23: 
	okno 26: 
	okno 27: 
	close 23: 
	SKLEP 8: 
	Zobacz fragment 10: 
	okno 10: 
	close 10: 
	SKLEP 3: 
	Zobacz fragment 11: 
	okno 11: 
	close 11: 
	SKLEP 5: 
	Zobacz fragment 17: 
	okno 29: 
	close 17: 
	SKLEP 11: 
	Zobacz fragment 12: 
	okno 15: 
	okno 16: 
	close 12: 
	next 10: 
	prev 10: 
	SKLEP 6: 
	Zobacz fragment 13: 
	okno 12: 
	close 13: 
	SKLEP 7: 


